
bičnih namenov, so popolnoma netočna in se puščajo 
v svet le, da se ljudstvo zmede. 

Zatorej mi naj bo dovoljeno tukaj izrecno pov
dariti, da so vse vesti o oblilosti pričakovane trgatve 
neresnične in, da bo letošnja vinska letina, kar se ti
če skupne množine pridelka, komaj dosegla lansko 
lctS.no, to je, da bo jo prištevati slabšim vinskim leti

grozdja spomladi ni bil, kakor se 
splošno trdilo, bogat, temveč k večjemu srednji. 

etom je odpadlo vsled slabeča, deževnega vre
ia tudi in od osi se mora od

računiti škoda, ki so jo povzročili didij, peronospora 
in druge ujme in ki znaša tudi 40—50%, Končni u s 

• trgatve znal bi torej biti četrtina od spomladi pri 
: pridelka. Razmere na Hrvatskem so sii

čne: vSlavoniji in Vojvodini nekoliko boljše Pa tudi 
\ zadnuh dveh ne pričakujejo bogve kako bogate vin 
ske letine, temveč le srednjo. 

V oČigled temu deistvu in ker nikakor ni pr i 
.ovali količkaj znatne nadprodukcije, je eno, 
bi visoke cene znatno padle. Vinogradniki se to

rej svarijo in opozarjajo, da naj se nikar ne prona
o z odprodajo letošnjega vinskega pridelka. Pa 

danje vinskih cen, kakor se nam to skuša natvesti . 
istodobno, ko vse drugo gre na "kvišku, ko cene vseh 
predmetov in potrebščin vedno naraščajo, ni naravno 
in vzdržljivo. Gre le za lahko prozoren manever, ka
kor se ga je tudi opazovalo večkrat v normalnih ča
sih pred trgatvo. 

Vinogradniki! Ne nasedite tem limanicam ter 
počakajte z odprodajo do par tednov po trgatvi, do
ker se dobi pregled čez dobljene množine in se r a 
zmere nekoliko ne ustalijo. 

Vinogradniki, ki nimajo potrebne posode, naj 
s jo izposodijo od onih, ki jim take preostaje. Pose
stniki prazne posode naj pomislijo, da bodo sokrivci 
padanja vinskih cen in, da škodujejo samemu sebi, 
če posode, ki je sami ne rabijo, drugim ne prepustijo 
in jih na ta način primorajo prodati vino za vsako 
ceno. 

Vinarske in kletarske zadruge! Priskočite na 
pomoč onim posestnikom, ki nimajo svoje posode! Od 
kupite jim vino proti gotovi naplati in poznejemu ob
i čunu! Storite svojo dolžnost v interesu posamezntii 
kakor tudi v občnem interesu! 

■ Vinogradniki! Ce hočete doseči cene za letošnji 
pridelek, ki bodo v primernem razmerju z današnjimi 

romnimi pridelovalnimi stroški, na je neobhodno 
potrebno, ne samo. da se ne prenaglite nri odprodaji. 
temveč da posvetite tudi kakovosti pridelka čim večjo 
p ižnjo. Kakor veste, je povpraševanje po boljšem vi
nu zelo veliko in se ponujajo za tako zelo visoke ce
ne Letnik 1917 je ttffcorekoč izčrpan. Letnika 1918. in 
1919, ki se še nahajata deloma v naših kleteh, p r i . 

I deta pri tem komaj v poštev, ker njiju kakovost ne 
I odgovarja. Zatorej ima letnik 1920,Jd obeta pod go
| tovimi pogoji izborno vinsko kapljico, najbolj 

v.\ odprodajo po dobrih cenah. Le razmere je treba 
izkoristiti. 

Razvitek grozdla je letos, kakor je znano, zelo 
; neenak. Na enem in istem trsu se nahaja cesto skoro 
\ zrelo grozdje poleg napol zrelega in popolnoma zele

neča, kakor' tudi poškodovanega vec ali manj po oi
diju. To bi skup potrgano ter sprešano dalo le vino 
slabše kakovosti, kakoršnega že itak imamo dovolj po 
kleteh izza zadnuh dveh let. Ce pod danimi razmera
mi hočemo doseči boljšo kakovost, se pred vsem ne 
smemo prenagliti s trgatvo, to se pravi, čakati mo
ramo ž njo, dokler dozori večina grozdja. Nikakor 
torej, početi s trgatvo še ta mesec, kakor se namera
va! S tem pa ni rečeno, da nebi smeli grozdja, ki 
gnije ali se vsled pokanja suši, poprej potrgati ali, 
kakor se pravi podbirati. Ravno narobe! Podbiranje 
se priporoča povsod in je nadaljnemu razvoju osta
lega, grozdja le v korist, če se bolano ..grozdje čim 
preje odstrani. Z glavno trgatvo je pa, kakor že re
čeno, početi še le, ko dozori večina grozdja v vino
gradu. Pri tem je porezati najpoprej vso lepo, popol
noma dozorelo grozdje. K zrelemu grozdju spada tudi 
nagnito grozdje, če ni napadeno po zelenem plesniv
cu. Navadna gniloba zrelega grozdja je namreč tako
zvana „žlahtna gniloba", o čem se lahko prepriča 
vsakdo, če tako jagodo poskusi in jo najde sladko ter 
prijetnega okusa. Ravno to grozdje daje najboljšo ka
kovost! Ostalo, manj dozorelo grozdje In grozdje, ki 
zeieno, ozir. napol zrelo gnije, ozir. je vsled oidtja 
močno bolano, pa se pusti pri glavni trgatvi viseti in 
se še le potem potrga spreša in spravi. Na ta način 
dobimo tri vrste vina, in sicer: 1. podbirino (iz gni
lega in po oidiju napadenega grozdja), 2. vino iz le
pega grozdja in 3. vino iz nezrelega slabšega groz
dja. Prvo in zadnje se spravi skup in daje več ali 
manj okusno in zdravo pijačo za domačo rabo, ozir 
tudi prodajo za lokalne potrebe. Srednjo tvori kvali
tetno vino in je glavni zaklad viiogradnika. 

Srednjim in večjim vinogradnikom se priporo 
ča, da trgajo in prešajo tudi posamezne grozdne vr
ste posebej ali vsaj po dve taki skup, ki se oboje 
stransko v svojih lastnostih spopolnito, kakor n. pr. 
burgundec ali rulandec in silvanec, silvanec in dro
bna ali laška graševina, laška graševina in žlahtni
tia itd. in narede sortna vina, po katerih še bo večjo 
povpraševanje. Naprava sortnih vin se priporoča od
slej tudi takim vinogradnikom, ki imajo mešane n a 
sade. Saj se itak najdejo dandanes povsod delavci , 
ki poznajo posamezne vrste in se jim to delo lahko 
prepusti. Zamude in nekoliko večjih stroškov, ki na
stanejo vsled sortiranja, pa se naj nikdo no ustraši. 
Ti mu bodo vsled boljših cen, ki jih bodo dosegli 
vsled sortiranja, bogato povrnjeni. 

Vinogradniki! Enkrat za vselej vam bodi pove
dano: »Časi, ko se je dalo prodati vsako čmigo za 

dobro vino, so konečno minuli! V Jugoslaviji se ooaoi 
dala prodati za primerne cene le kvalitetna vina.. 
Največji vpliv na kvaliteto vina pa ima umno sortiru

grozdja pri trgatvi in umno kletarenje. Posvečal
to torej trgatvi in sortiranju posebno pažnio! Nava
dile se tudi umno kietariti ter ne zabite nikoli, da 
tvori snaga tri četrtine umnega kletarstva!" 

Slednjič se občinska zastopstva vinorodnih ob
(gg. o'v;i:ski predstojniki) nujno naprošajo, obja< 

viti ta razglas na običajen način ter v interesu vino
gradnikov ukreniti potrebno, da se v občini izvoli od
bor, ki naj stopi z drugimi merodajnimi krogi okoli* 
sa v dotiko ter določi povprečne stroške pridelovanja 

ga litra vina v dotičnem okolišu, ozir minimalno 
o za letošnjo vino, izpod katere se vinogradnikom 

priporoča vina ne prodajati! 
Za vinarski in sadjarski odsek Maribor Slo

venske kmetijske družbe: 
Vinarski ravnatelj Puklavec* 

Vinogradno poročilo iz ljutomerskih goric z, 
dne 5. septembra 1920. Čeravno je les lansko jes9ii 
si a bo dozorel, so vendar očesa vsled izredno mile zi

dobro prezimila in trsje je kazalo bujno rast. Pr
va kop se je dobro presušila in topli pomladanski 

vi so ugodno vplivali,na razvijajoči se trs. Groz
se je prikazalo precej in v južnih in jugozapad

i:i!i legah je večinoma odevelo pred dežjem. Kjer se 
je marljivo in pravočasno škropilo ni opaziti perono
spore. Samo pepel nam jo povzročil škode na milijo
ne \ kljub dva do trikratnem žveplanju se je koncem 
julija in začetkom avgusta razpasla ta bolezen tako% 
da je mnogim posestnikom vzela ves up na bratvo. 
A ko gremo po vrhovih, najdemo parcele, ki so na pol 
ali popolnoma zdrave, poleg njih pa vinograde, ki ni
majo enega zdravega grozda. Kje tiči vzrok? Zakaj. 
je v enih goricah ohranjeno grozdje, v drugih pa je 

el mučil nastavek? Pojdimo vprašat tiste, ki ima
jo zdravo grozdje, kaj in kako so delali! Človek so 
uči, dokler živi. Od pepela napadeno grozdje je zače
lo sedaj vsled dežja pokati. Zdravo grozdje pa še la
ni ob bratvi ni bilo tako lepo od solnca pečeno, k a 
kor je sedaj v začetku septembra. O cenah za letoš
i ji mošt se še nič ne ve. Za lansko vino se plačuje 

i 4 do 16 K. Kleti so skoraj prazne, posode ne bo 
primanjkovalo in zato ni upati, da bi posestniki dali 
novo kapljico za slepo ceno. Portogizar, ki se je bra l 
te dni je kazal 18 do 20 odstotkov siadkorja. Bog daj 
samo še dva ali tri lepe solnčne itedne. 

Ljutomerskoormožke gorice. Nastopilo je lepo 
\reme in uoanje na prav dobro kapljico raste. Mno
gi bodo radi tega še počakali z bratvo, ker vedo, da 
iiodo dobili za dobro kaoljico višje cene. Portugizerv 
ki se je bral pretekli teden, je kazal 18—22, burgun

20. šmarnica 16—18, podbirina pa 14—16 stopinj 
sladkorja. Cene za staro vino rastejo, za mošt pa še» 
ni kuncev. 

Vinske cene, ki so od meseca aprila nepresta
no padale, so se začele ustavljati in se ne gibljejo 
več navzdol. Znamenja kažejo, da smo menda že pre
koračili najvišje cene. Upanje na bogato jesen se ni 
uresničilo in zato ljudje več ne silijo s prodajo svojih 
zalog. 

Treaiev v Evropi. Jugoslavija pričakuje sla
bo sredn atev glede množine a prav dobre k a 
kovosti, ker ni bilo toliko dežja, kakor v Nemški Av
striji Nemška Avstrija je obupana, ker ne bo pride
jp'a niti desetino tega, kar bi porabila zase, negle
de na trgovina Ogrska državica se boji, da ne bode 
dosegla lanskega pridelka. Zato se kupujejo lanske 
in predlanske vinske zaloge od nemških in čehoslov. 
trgovcev DO zvišani ceni. Italija ima srednjo trgatev* 
Južni deli države so (rneli hudo sušo, ki je slabo u
plivala na množino. Vinske cene ne grejo nazaj kljub 

■tnu, da je trgatev ored durmi. Francija pričakuje 
tudi sredn.o trgatev. Vinske cene gredo navzgor. 
Španija in Grška boste imelibaje dobro trgatev. Po
ročila pravno, da so se v vseh državah vinske cena 
ustalile in da kažejo odločno smer navzgor. —r. 

Ruše. Tukaj se vrši 19. in 20. septembra čebe
larski tečaj, ki ga bo vodil znani strokovnjak Ivan 
Jurančič. Teoretično in praktično predavanje vsak 
dan od 8. do 12. in od 14. do 18. ure. 

~ Vinogradniki I Pearar f 
Trgatev se bliža in stem vprašanje vinskih cer 

sa letošnji pridelek. 
So menda nikoli ni vladala v tem ozlru tolikr 

nejasnost, kakor ravno letos. Vinska trgovina popol
noma počiva vsled valutnih in drugih razmer, ir 
prav za prav nimamo, razve n za letnik 1917, nobeni! 
vinskih cen, ker so nič ne proda in nič ne kupi. Po
ročila o letošnji trgatvi, to se pravi glede pričakova
ne množine vina, ki se nahajajo semtertje v časnikil 
in se lansirajo od gotove strani, iz več ali manj so 

Gospodarstvo. 
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